

◆ 會員園地

## 「2013第一屆世界運動舞蹈大會」之我見我思

**黃鵬國診所 黃鵬國醫師**



九月以來，高雄市可說是國際城市風範十足，接二連三地舉辦多元的國際活動，從「2013 APSC 亞太城市高峰會」到風靡全球、首度登台的黃色小鴨，這之中，還有一項識貨者絕對不會錯過的世界級活動「2013第一屆世界運動舞蹈大會」。

本人現為高雄市醫師公會的常務監事，身為醫師，我經常鼓勵病人要多運動，自己也以身作則，平時練瑜珈、打太極拳，也跳國標舞。幾個月前得知高雄市主辦「2013第一屆世界運動舞蹈大會」，醫師公會的理事長、幾位理監事都覺得相當開心，畢竟來自各國世界級的頂尖選手就在高雄齊聚一堂、同場較技，這種機會是多麼地難能可貴！所以我們在理監事會議中就此討論得到共識，認為應該好好宣傳，鼓勵醫師們將這麼好的活動推廣出去。

「2013第一屆世界運動舞蹈大會」期間，我每天都抽空到高雄巨蛋觀賞精彩的比賽，比賽項目非常豐富，呈現的除了選手們精湛的舞技之外，他們耀眼奪目的服裝搭配、肢體動作、臉部表情、音樂的巧妙搭配等，處處都是藝術。熟為人知的標準舞、拉丁舞兩項也各自區分出富涵美感、雙人共舞的藝術舞，以及隊形變化豐富、考驗全隊選手默契與技巧的



隊形舞，每項比賽都有世界排名數一數二的選手上場，真正精彩的是台灣代表選手也在這幾個項目中同台較量，大開國際視野；又因為是競爭激烈的頂尖對決，選手們無不使出渾身解數展露舞技，令人看得目不轉睛，這又比單純的舞蹈表演所呈現出來的層次還高了！

值得一提的是，台灣代表選手除了參加標準舞及拉丁舞相關項目，也出戰啦啦隊舞比賽，齊心協力拿下銅牌、為國爭光；獨具本土特色的創意台客舞則瞬間活絡全場氣氛，場邊全民共舞，締造台灣人民與外國選手良好的國際交流機會，甚有意義。台灣選手全心投入拼戰精神，令我及在旁的觀眾深深感動。

事實上，台灣的體育文化素質逐年在提高，大家喜歡看精彩的文化表演或運動賽事，甚至願意為了一場有水準的活動，出國到拉斯維加斯、澳門等地去觀賞。國外一場門票常動輒4、5千元，反觀「2013第一屆世界運動舞蹈大會」就在高雄舉行，將各國好手帶到台灣來，且一張門票就能欣賞一整天高水準的比賽，值回票價。另外，大會現場安排的舞蹈評論、轉播都即時點出觀賞重點，對於比較難得一見的搖滾舞、排舞、莎莎舞、布基烏基舞等項目也能適時引導、講解，讓觀眾更加投入。



王欽程醫師 提供



王欽程醫師 提供

2009年高雄世運時，就有運動舞蹈的比賽項目，記得當時吸引了很多人到場加油；這次「2013第一屆世界運動舞蹈大會」，選手水準、人數都更勝當時，比較可惜的是5天到場觀賞的民眾不若高雄世運盛況，但隨著活動進行，電視、新聞媒體先後報導，終於在最後兩日吸引更多人潮到現場來共同感受歡騰的賽會氣氛。由過往運動賽事的經驗來看，觀眾也需要靠一次次賽事，及深入認識來培養的，我們期望未來大家不會再錯過精彩賽事。



# 「第一屆世界運動舞蹈大會」之我見我思

◎陳志明  
103.7/ 公益活動報導第2版

跳舞無形中使人身心兩方面得到健康，就我所知，台灣有許多喜歡跳舞、以舞蹈來當作休閒運動的人，舞蹈確實讓人感到愉悅，跳舞時，總覺得時間過得特別快！高雄敢辦這樣的國際活動，是有遠見的，提供台灣的舞蹈人才登上世界舞台之機會；優質的活動賽事同時也有助於帶動整體生活品質與觀眾素質。醫師公會大力支持政府舉辦這種有益身心健康的賽事，並鼓勵全民共同參與，未來如有機會再舉辦高水準的賽會，應可聯合各個職業公會廣為宣傳，讓全民動起來，一起共襄盛舉！高雄的市民朋友加油，支持高雄繼續走向世界！

**（一）運動舞蹈大會**  
去年十月二十日，運動舞蹈大會在壽豐鄉花東農場舉行，這項運動舞蹈大會由壽豐鄉公所主辦，臺灣市運動委員會指導，全國運動委員會監督，以「活力壽豐，舞出生命的活力」為主題，共有十二個縣市參賽，除了新竹市之外，他們還取來不少的隊伍，有來自新竹、桃園、台中、南投、彰化、雲林、嘉義、屏東、宜蘭、花蓮等十二個縣市的運動舞蹈團體，都是些年輕的舞者，有男有女，舞姿優美，整個舞臺都洋溢著活力四射的氣氛，這項運動舞蹈大會，有許多的觀眾，年齡層次不同，從學生到老人家，無論是第一次見到運動舞蹈大會，還是熟識的老手，這項運動舞蹈大會，都讓觀眾讚不絕口，這項運動舞蹈大會，也讓運動舞蹈運動員們對運動舞蹈有了更深的了解，也更愛上了運動舞蹈。

二〇一三年十月二十一日，運動舞蹈大會，

壽豐鄉公所舉辦